



Глобальный вебинар по усилению статистики изменения климата и стихийных бедствий: потребности, приоритеты и действия

Для стран Азии и Тихого океана, Европы и Западной Азии 3–4 мая 2023 г., 06:00 – 09:00 GMT/UTC

КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1. Справочная информация

Глобальный вебинар по усилению статистики изменения климата и стихийных бедствий: потребности, приоритеты и действия, является частью серии онлайн-вебинаров, проводимых в рамках 14-го транша проекта Счета Развития Организации Объединенных Наций (DA14) «Устойчивые и гибкие Национальные Статистические Системы для удовлетворения потребностей в данных после COVID-19 для лучшего восстановления».

Проект DA14 направлен на повышение устойчивости и гибкости национальных статистических систем (HCC) 50 стран-бенефициаров для реагирования на возникающие потребности в экономических, социальных и экологических данных во время кризисов и стихийных бедствий за счет использования инновационных источников данных, передовые методы сбора данных и современные технологии, обеспечивая при этом путь к достижению Повестки дня в области Устойчивого Развития на период до 2030 года.

Вебинар относится к мероприятиям компонента 2.1 проекта DA14, целью которого является укрепление национального потенциала, а также повышение доступности и использования в политике статистических данных и показателей по изменению климата и статистики, связанной со стихийными бедствиями. Мероприятия компонента 2.1 проводится при содействии Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) и Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) в сотрудничестве с Экономической комиссией для Африки (ЭКА), Европейской экономической комиссией для Латинской Америки и Карибского Бассейна (ЭКЛАК), Экономической и социальной комиссией для Западной Азии (ЭСКЗА) и Статистическим отделом Организации Объединенных Наций (СОООН).

_

¹ Албания, Аргентина, Армения, Багамы, Бангладеш, Барбадос, Бутан, Буркина-Фасо, Бурунди, Кабо-Верде, Чили, Коморские острова, Кот-д'Ивуар, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Эритрея, Фиджи, Габон, Грузия, Гондурас, Индонезия, Ирак, Ямайка, Иордания, Казахстан, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Мексика, Молдова, Черногория, Намибия, Непал, Нигер, Северная Македония, Пакистан, Парагвай, Сенегал, Южный Судан, Государство Палестина, Судан, Суринам, Тимор-Лешти, Тонга, Тунис, Туркменистан, Украина, Узбекистан, Вьетнам, Йемен и Зимбабве.

Основные задачи вебинара:

- Повышение осведомленности и понимания в странах-бенефициарах соответствующих международных статистических систем и руководств по статистике, связанной с изменением климата и стихийными бедствиями;
- Обмен опытом, в том числе передовой практикой, а также техническими и институциональными проблемами, в области производства и использования статистических данных об изменении климата и стихийных бедствиях между странамибенефициарами;
- Обсуждение национальных приоритетов и планов по улучшению статистики, связанной с изменением климата и стихийными бедствиями;
- Обсуждение дальнейших мероприятий для участников проекта.

До и после вебинара каждому участнику будет предложено заполнить короткий опрос об уровне их осведомленности и знаний, касающихся статистики, связанной с изменением климата и стихийными бедствиями.

2. Целевая аудитория и структура Вебинара

Целевая аудитория

Целевой аудиторией вебинара являются национальные агентства, отвечающие за сбор, производство, распространение или использование данных и статистики, связанных с изменением климата и стихийными бедствиями. К ним относятся, среди прочего, бюро планирования, национальные статистические управления (НСУ), национальные агентства по борьбе со стихийными бедствиями, министерства охраны окружающей среды и национальные агентства, отвечающие за мониторинг изменения климата и отчетность.

Структура Вебинара

День 1

Сессия 1: Открытие и введение: организаторы поделятся информацией о целях вебинара, мероприятиях компонента 2.1 и проекте DA14.

Сессия 2: Спрос на статистические данные, связанные с изменением климата и стихийными бедствиями: на этой сессии будет обсуждаться потребность в качественных официальных статистических данных об изменении климата и стихийных бедствиях для поддержки мониторинга глобальных обязательств и международных программ развития. Это включает, помимо прочего, Цели в Области Устойчивого Развития (ЦУР), Сендайскую Рамочную Программу, Парижское Соглашение и недавно принятое КС27 решение о создании фонда убытков и ущерба.

Сессия 3: Обзор международных статистических рамок и руководств по статистике изменения климата и стихийных бедствий: за последнее десятилетие международное статистическое сообщество разработало международные руководящие принципы и стандарты для статистики изменения климата и стихийных бедствий. На этой сессии будут обсуждаться ключевые события в этой области, включая Глобальный набор статистических данных и показателей по изменению климата и инструменты поддержки его реализации, основной набор показателей, связанных с изменением климата, подготовленный Конференцией Европейских Статистиков, Структуру статистики, связанной со стихийными бедствиями (DRSF), Техническое руководство Сендайской Рамочной Программы и новая классификация опасностей, Глобальную систему статистических и геопространственных данных (ГСГД), Стратегические рамки по геопространственной и нформации и услугам в случае бедствий, а также подготовка руководства о роли НСУ в

достижении национальных климатических целей и глобальной основы для статистики, связанной со стихийными бедствиями.

День 2

Сессия 4: Панельная дискуссия о национальных приоритетах, передовом опыте и проблемах: во многих странах, особенно для тех, которые наиболее уязвимы к последствиям изменения климата и стихийных бедствий, официальная статистика в этой области является относительно новым мероприятием. Более того, ее использование для поддержки соответствующей политики готовности и реагирования, как правило, ограничено. В рамках этой панельной дискуссии отдельным странам будет предложено поделиться своими стратегиями и методами повышения доступности и использования статистических данных, связанных с изменением климата и стихийными бедствиями.

Сессия 5: Текущие глобальные инициативы и дальнейшие шаги: ключевая поддержка в наращивании потенциала в рамках компонента 2.1 заключается в повышении готовности странбенефициаров реагировать на спрос на статистические данные, связанные с изменением климата и стихийными бедствиями. На этой сессии будет представлено несколько текущих глобальных инициатив, а также обзор деятельности по компоненту 2.1 в рамках проекта DA14.

3. Организация вебинара

Вебинар будет проходить в онлайн-формате, с англо-русско-арабским переводом.

Национальным Статистическим Управлениям предлагается зарегистрировать до шести участников, включая соответствующие государственные учреждения и организации, до **7 апреля 2023 года** по следующей ссылке: <u>нажмите здесь</u>. Ближе к дате вебинара все зарегистрированные участники получат ссылку на вебинар, окончательную повестку дня и опрос для самооценки перед вебинаром.

По любым вопросам о мероприятии вы можете обращаться к Ричарду Тонкину (<u>Richard.tonkin@un.org</u>) из ЭСКАТО ООН и Екатерине Полещук (<u>ekaterina.poleshchuk@un.org</u>) из ЮНЕП.